
ODMOCNINY 

1) Vypočtěte: 
a) √4 + √9 − √25 + √36 ⟦6⟧ 
b) √49 − √4 + √9 − √25 ⟦3⟧ 
c) √1,44 − √1,21 + √2,89 ⟦1,8⟧ 

d) √3,24 + √0,0169 − ඥ2,56 ⟦0,33⟧ 

2) Částečně odmocněte: 
a) √8 ൳2√2൷ 
b) √12 ൳2√3൷ 
c) √48 ൳4√3൷ 
d) √108 ൳6√3൷ 
e) √160 ൳4√10൷ 
f) √1 300 ൳10√13൷ 
g) √16

య  ൳2√2
య

൷ 
h) √24

య  ൳2√3
య

൷ 
i) √56

య  ൳2√7
య

൷ 
j) √648

య  ൳6√3
య

൷ 
k) √32

ర  ൳2√2
ర

൷ 
l) √112

ర  ൳2√2
ర

൷ 
m) √324

ర  ൳3√4
ర

൷ 

3) Částečně odmocněte a pak vypočítejte: 
a) √12 + √75 ൳7√3൷ 
b) √80 − √20 ൳2√5൷ 
c) 5√7 − 2√28 ൳√7൷ 
d) √18 − √8 + √50 ൳6√2൷ 
e) 2√50 − 7√8 + √98 ൳3√2൷ 
f) √12 + √75 − √48 + 2√108 ൳15√3൷ 
g) 5√6 − 7√24 + 3√54 − 2√96 + 2√150 ൳2√6൷ 

4) Zapište ve tvaru jedné odmocniny: 
a) √2 ∙ √3 ൳√6൷ 
b) √2 ∙ √3 ∙ √5 ൳√30൷ 
c) √6 ∙ √21 ∙ √42 ∙ √147 ⟦882⟧ 
d) √3 ∙ √2

య  ൳√108
ల

൷ 
e) √3 ∙ √3

ర  ൳√27
ర

൷ 
f) √4

య
∙ √2

ర  ൳ √2 048
భమ

൷ 
g) √2 ∙ √4

య
∙ √32

ల  ⟦4⟧ 
h) √2 ∙ √4

య
∙ √8

ర
∙ √16

ల
∙ √32

భమ  ⟦8⟧ 

i) √ଷ

√ଶ
 ቢට

ଷ

ଶ
ባ 

j) √ଵହ

√ହ
 ൳√3൷ 



k) √ଶ଴∙√ଵଶ

√ସ଼
 ൳√5൷ 

l) √ଶହଶ∙√ଶସ଴

√ଶ଼∙√ଵହ
 ⟦12⟧ 

m) √ସ
య

√ଶ
 ൳√2

ల
൷ 

n) √ଷ

√ହ
ఱ  ቢ ට

ଶସଷ

ଶହ

భబ
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o) √ଷ∙ √ଷ
య

∙ √ଷ
ర

√ଷ
భమ  ⟦3⟧ 

p) √ହ
య

∙ √ଶହ
ర

∙ √ଵଶହ
ల

√ହ
 ൳√5ହల

൷ 

5) Pomocí pravidel pro počítání s odmocninami vypočtěte a výsledek zapište ve tvaru odmocniny: 

a) ඥ√2 ൳√2
ర

൷ 

b) ඥ√5
రయ

 ൳ √5
భమ

൷ 

c) ඥ√27
రయ

 ൳√3
ర

൷ 

d) ඥ√16
ఱ

 ൳√2ଶఱ
൷ 

e) ටඥ√8
రయ

 ൳√2
ఴ

൷ 

f) ඥ2 ∙ √2
య  ൳√2ଶయ

൷ 

g) ඥ3 ∙ √9
య  ൳√3ହల

൷ 

h) ට2 ∙ ඥ2 ∙ √2 ൳√2଻ఴ
൷ 

i) ට5 ∙ ඥ5 ∙ √5
ఱఱఱ

 ൳ √5ଷଵభమఱ
൷ 

6) Odstraňte odmocniny ze jmenovatele zlomku (usměrněte): 

a) ଵ

√଺
 ቘ

√଺

଺
቙ 

b) ହ

√ଷ
 ቘ

ହ√ଷ

ଷ
቙ 

c) ଶ

√ହ
 ቘ

ଶ√ହ

ହ
቙ 

d) √ଶ

√ଷ
 ቘ

√଺

ଷ
቙ 

e) √ଶାଵ

√ଷ
 ቘ

√଺ା√ଷ

ଷ
቙ 

f) √ହିଶ

√ହ
 ቘ

ହିଶ√ହ

ହ
቙ 

g) √ଷି√ଶ

√଻
 ቘ

√ଶଵି√ଵସ

଻
቙ 

h) ଶ√ଷା√ଶ

√ଶ
 ൳√6 + 1൷ 

i) ଶ√ହାଷ√ଶ

√ଶ
 ൳√10 + 3൷ 

j) ଵ

ହ√ଶ
 ቘ

√ଶ

ଵ଴
቙ 

k) ଵ

√ଶ
య  ൴

√ସ
య

ଶ
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l) ଵ

√ଷమయ  ൴
√ଷ

య

ଷ
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m) ଻

√ସଽ
య  ൳√7

య
൷ 



n) √ଶ
య

√ଷ
య  ൴

√ଵ଼
య

ଷ
൸ 

o) ଶ∙ √ଶ
య

√ସ
య  ൳√4

య
൷ 

p) ହ

√ଵ଴଴
ర  ቘ

√ଵ଴

ଶ
቙ 

q) ଷ

√ଷ
ఱ  ൳√81

ఱ
൷ 

7) Odstraňte odmocniny ze jmenovatele zlomku (usměrněte): 

a) ଵ

√ଶାଵ
 ൳√2 − 1൷ 

b) ଷ

√଻ାଶ
 ൳√7 − 2൷ 

c) ଼

√ହିଵ
 ൳2√5 + 2൷ 

d) √ଶ

ଵା√ଶ
 ൳2 − √2൷ 

e) √ହ

√଻ିଶ
 ቘ

√ଷହାଶ√ହ

ଷ
቙ 

f) √ଷ

√ହିସ
 ቘ

ି√ଵହିସ√ଷ

ଵଵ
቙ 

g) ଵା√ଶ

ଵି√ଶ
 ൳−3 − 2√2൷ 

h) √ହାଵ

√ହିଵ
 ቘ

ଷା√ହ

ଶ
቙ 

i) ଷ

ଶ√ଷିଷ
 ൳2√3 + 3൷ 

j) ଶ

ଷିଶ√ଶ
 ൳6 + 4√2൷ 

k) ଷିଶ√ଶ

ଷ√ଶିସ
 ቘ

√ଶ

ଶ
቙ 

l) ଵ

√ଷା√ଶ
 ൳√3 − √2൷ 

m) ଵ

√଺ି√ଷ
 ቘ

√଺ା√ଷ

ଷ
቙ 

n) ହ

√଻ା√଺
 ൳5√7 − 5√6൷ 

o) √ଷ

√ଷି√ଶ
 ൳3 + √6൷ 

p) √ହ

√ହା√ଷ
 ቘ

ହି√ଵହ

ଶ
቙ 

q) √ଷା√ଶ

√ଷି√ଶ
 ൳5 + 2√6൷ 

r) √ହି√ଷ

√ହା√ଷ
 ൳4 − √15൷ 

s) ଶ√ଷି√ଵ଴

√଺ି√ହ
 ൳√5൷ 


